Chapitre VI : FONCTIONS(1)
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Activite : 1 page
1. Fonction et expression algébrique
jrl." moniteur d'un groupe de
ants, veut leur aménager au
bord d’un lac une zone de baignade
rectangulaire. Il dispose pour cela de
21 m de corde sur laquelle sont repar-
ties des petites bouées.
Il a placé un premier piquet en A. Il
hésite maintenant sur I'emplacement
du piquet B. En effet, il se demande si
"aire de la zone de baignade est tou-
jours la méme quelle que soit la dis-
tance AB.

a) (1) L'aire de la zone de baignade est-elle toujours la méme quelle que soit la
distance AB ? Faire un pronostic.

(2) Veérifier le pronostic en calculant |‘aire pour AB =2 m, puis pour AB =3 m.



b) Jérome veut que les enfants aient le plus de place possible pour se baigner.
Pour cela, il pose AB =x (en m) et il écrit |'aire de la zone de baignade en fonc-
tion de x (x positif).

(1) Ecrire cette formule.
(2) Controler si cette formule donne bien |"aire de la zone de baignade quand x
vaut 2 m puis quand x vaut 3 m.
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2. Vocabulaire : image et antécédent » Exercices 14 & 20 p. 134
En utilisant les notations et le vocabulaire de la Connaissance 1 a) p. 129, on
désigne par f la fonction qui a x associe |aire de la zone de baignade de |'acti-
vité 1.

a) En utilisant le travail fait dans cette activité, compléter :

(1) f:x = eu (2) f(x) = u (3)f(2) = .. (4)f(3) = w
b) (1) Calculer f(6).
(2) Déterminer 'antécédent de 45 parf.. - *

(3) Calculer I'image de 7 par f.

@(g}-g:gg- 2}\ QZAX— 21’2’
@) L)z 2An-2n
(3)§2)= 34 RS g 3
/ - !
_i It 3}1 9%%3“%3[{ uk 2

WH&C-L




C(Z"’”
(>)
®5€(9) 2/[3? ex32 49P g



2: ‘W c&w?@wmge//t'43

I1) Utlllsatlons
Activiteé : 3

3. Fonctionet ta eau de nombres » Exercices 21 4 24 p. 134

ﬁfzééterminer la valeur de x pour laquelle I'aire est maximale, Jérome a uti-
tableur-grapheur. Il place sur la premiére ligne des valeurs de x et sur la

deuxiéme les valeurs correspondantes de l'aire. Une valeur est effacée.

A B C D E F G H | J K
-1 X 1 2 3 4 5 6 7 8 S 10

2 |fix)| 19| 34| 45 [ 52| 55|54 | 49 [Gp| 27 | 10

a) Utiliser |_§5 valeurs indiquées par le tableur pour cnmpleter

(1) H4)= (2)f($)=

(3) L |mage cle 6 est & C] (4) L"ante ent de 49 est o

b) Calculer la valeur de l"aire pour x = ( 3) 40 ‘1 "?? lk?vft40
¢) Quelle est la valeur maximum de E’alre lue dans le tableau ?

Pour quelle valeur de x est-elle trouvée ? Est-on sir qug c’est I'ebpﬂus grande
valeur possible de I'aire, quelle que soit la valeur de x ?
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4. Fonction et représentation graphique » Exercices 25 & 28 p. 135
Jérome a fait afficher, a I'aide du tableur, la courbe représentant la fonction f qui
a x (en m) fait correspondre |'aire de I'enclos.
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a) Quel lien y a-t-il. entre tte tableau de, nombres de
I'activité 3 ? t fx_ } Aﬁ ‘ffL J
b) Lire sur le graphtque et :nmpleter (1) f(2,5) (2) f@q) 34

¢) Lire sur le graphique I'image de 3,3 puis le(s) antécédent(s) de 45,

d) Lire sur le graphique quelle semble étre la valeur maximum de l"aire.
Est-on sir que c’est le maximum quelle que soit la valeur de x ?
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5. Expression algébrique, tableau, formule » Exercices 29 & 33 p. 135
Soit la fonction g qui a la Inngueur x (en cm) du cﬁté d’un carré associe
son aire,

a) Compléter:g:x — 'l. o'W ,43‘ CK/)

b) Compléter le tableau.

X 0 2 3 4
g(x) O 4 & Y [~Lé

¢) Dans un repere, représenter la fonction g.

d) Lire sur le graphique guelle semble étre la va eur de I’ alre quand le coté du
carré vaut 2,5 cm. W
NAEYS ok

e) Calculer I'aire pour x= 2,5 cm.

Retrouve-t-on les résultats de la questmn d)?
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96. Avec une calculatrice » Exercice 34 p. 136

On considére la fonctionf: x — 4x2 =5
Compléter le tableau avec une calculatrice.

X 1 2 3 4

6
@ | =2 A ]3] 59 ‘33 129
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[11) Fonctions linéaires :

Activite : 8 page 127

8. Prnpnrtiunnalité et fonctions linéaires Exercices 37 4 41 p. 136
a) Y a-t-il proportionnalité entre le coté d'un carré et son périmeétre ? Si oui,
quel est le coefficient de proportionnalité ?

b) Soit p la fonction qui au c6té x d'un carré associe son périmétre.

(1) Recopier et compléter:p : x — ...

(2) Quel est le lien entre le coefficient de x et la situation de proportionnalité ?
(3) Quelle est alors la représentation graphique de cette fonction ?

(4) Représenter, dans un repére, la fonction p en faisant le moins possible de

calculs.ow% Qg.(.o f@j t ﬂ,,(—(‘
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Exercice 18 page 134 :

@ Soit la fonction f : x — — 4x.

a) Compléter.

f(X)=we; [(=3)=ee;  [f(5) = cee
b) Quelle est I'image de — 3 par f ?

¢) Quel est 'antécédent de — 20 par f ?
d) Calculer I'image de ﬂar f.
e) Calculer I'antécédentxe ~ 28 par f.










Exercice 42 pagel36

42 a) Soit f la fonction linéaire telle que
f(3) =15.
Quelle est I'expression algébrique de f ?
b) Méme question pour g telle que g(3) =7.
c) Méme question pour h telle que
h(—2)=4.

Comment, dans le cas
général, écrit-on une fonction
linéaire ?
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9. Expression algébrique d’'une fonction lin€aire txcrcices 422 48p 136
a) Soit g une fonction linéaire telle que g(2) = 12.

Quelle est I'expression algébrique de g ?

b) Trouver I'expression algébrique des fonctions h et i représentées graphi-
quement sur la figure @,

¢€) Trouver l'expression algébrique de la fonction linéaire m représentée gra-
phiquement sur la figure @, sans reconstruire le quadrillage manquant et sans
déterminer les coordonnées de points.
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Fonctions linéaires:

B Je représente graphiquement une fonction linéaire
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